

网购担心质量 实体店品种单一

# 购买合适儿童安全座椅有点难

最新修订的《山东省高速公路交通安全条例》规定未满四周岁的未成年人乘坐家庭乘用车,应当为其配备并正确使用儿童安全座椅。记者通过安全条例了解到,机动车进入高速公路行驶时,未满12周岁的未成年人不得坐在副驾驶位置,而未满4周岁的未成年人乘坐家庭乘用车,应当为其配备并正确使用儿童安全座椅。因为婴幼儿的身体机能处于较弱时期,如果发生交通事故,车里如果有婴幼儿很容易受到伤害。

遇到烦心事  
这里来说说

## 条例一出 宝爸宝妈“行动”

张先生家里的宝宝两岁了,为了能够给宝宝更好的生活和出行条件,家里买了一辆车,但却一直没有给宝宝配备安全座椅,“一般

出行都是孩子的妈妈坐在后排抱着孩子,现在孩子越来越大,很顽皮,抱着非常累,我便有了购买安全座椅的想法,想赶快给宝宝购买

安全座椅。”张先生说。

家住新城区的周先生时常带着媳妇孩子去外地探亲,自从关注到新的条例实施后,周先生已经在网上

代购了一款德国品牌的安全座椅,在查询完快递单号后,得知安全座椅再过一天就可以送到家里来了。

## 实体店仅有安全背带式可选

记者走访了市中区的一些母婴店和汽车用品店发现,只有很少的几家店有儿童安全座椅销售。在建设路上的一家母婴店只摆着一个儿童安全座椅,标

价四百多元,“进货的时候就少,儿童座椅买的人很少,现在就剩下这一个了,你可以放心购买,我们的产品都是有品牌保证的。”该店售货员说。

在文化路上的一家母婴用品店里,售货员告诉记者,最近很多年轻家长来购买安全座椅,大多是选择这种安全背带式的。而在振兴路一家大型汽车服务站

里,一位工作人员说,店里仅有的几个安全座椅已经全部卖了出去,现在店里已经没有安全座椅了。

## 网购座椅 市民担心质量不过关

“我是从网上给孩子买的儿童安全座椅,在对比过程中,样式大同小异,但是牌子却是数不胜数,虽然看起来差不多,但是价格相差

很大,不知道这些安全座椅的质量能不能保证,所以,在网购的时候,只能看买家评价来选择。”家住市中区解放路的赵女士说道。

记者进入淘宝网,输入儿童安全座椅发现,价格从两三百元到几千元,更高的甚至一万多元。通过咨询店主了解到,很多消费者都

是选择价格在两三百元的儿童安全座椅,还有少部分消费者选择千元以上或是三千元左右的进口品牌。

(记者 李帅)



## 采摘葡萄

近日,台儿庄区张山子镇万亩葡萄陆续成熟,引来不少周边的市民前来采摘。

(特约记者 张严新 摄)

## 电费太高 市民“减负”迷信“神器”

# 节电器是电容器 用了更费电

夏季是用电的高峰季,在天气酷热的时候,不仅各大商场开着中央空调,家家户户为求清凉度夏也是毫不吝啬,空调不停。由于用电量的激增,市面上一种名为“节电器”的工具开始热卖,不过也有使用过的市民质疑,节电器真的节电吗?

“老王,这月你家交了多少电费呀?”“别提了,这月空调开得太猛,我家电费交了300多。”“这么高呀,现在市场上有卖节电器的,回头买个试试兴许能省点电。”“真的吗,哪有卖的我就去买。”这段对话来自于家住市中区振兴路上的王先生与李先生。

吹着空调享受着丝丝凉意是挺舒服,但一到月底交电费的时候就不那么舒服了。“不开空调一月电费

也就50来块钱,一开空调至少得多200多块钱的电费。”李先生表示,他听朋友说市场上有卖节电器的,但是不知道效果好不好,所以一直没敢买。

2日中午,记者首先在中区多家五金店和电器店内调查发现,节电器的销量还算不错,价格从几十元到上百元不等,形状多为长方体,大小约有一个巴掌大,很难想象就是这么一个不起眼的设备可以起到省电的作用。一家电器店的老板说,只要把节电器插到家里的插座上就可以起到省电的作用了,可节约用电30%到50%。随后记者又浏览了多家知名购物网站后发现,与实体店相比,网上节电器的销量可是火爆了许多,一月近三千件的销量

无疑使得节电器在这个夏季大放光彩。不过与实体店相比,网上所售节电器的种类明显要丰富一些,从最便宜的7元一件,到上千元甚至连上万元的都有。

那么节电器到底有没有节电的作用呢?为此记者从市上购买了这两款节电器,一号节电器是在电器店内购买的,价值38元,二号节电器是从网上购买的,价值68元。记者把两款节电器带到居住在市中区君山路上的陈先生家中,实验前记者记录下陈先生家的电表读数为3381.34,然后记者同时打开电视机、电冰箱、空调和电脑,在1小时后,记者拉下电闸,查看电表读数为3382.86,实际用电1.52度。随后记者把1号节电器插入插座,1小时后电表读

数为3386.60,实际用电3.74度,比不用节电器多耗电2.22度。2号节电器也如法炮制,电表读数为3388.30,实际用电1.70度,比不用节电器多耗电0.18度。实验证明节电器不仅不节电,反而费电。

君山路某电器维修店的金师傅表示,市面上所售节电器多只是一个电容器,成本其实并不高,至于省电效果,更是不敢恭维。“节电器的节电效果微乎其微,并且节电器本身也是一种电器,其本身也会消耗一定的电量,所以才会出现电量不减反增的情况。”金师傅表示,在家庭中如果没有长时间使用的大功率电器,则没有必要使用节电器。

(记者 寇光)

## KTV 洗手液 过期一年还在用

“感觉有些黏黏的,觉得有些奇怪便拿起瓶子看了看,才知道是洗手液过期了。”家住市中区解放路的吴先生前几天和几个朋友去KTV唱歌,唱了一会儿吴先生起身去洗手间方便,出来洗手时顺手就使用了放在洗手间浴台上的洗手液,可是这洗手液一入手,吴先生便觉得有些不对劲。

因为这里的洗手液不像别的洗手液一样润滑清凉,入手后反而有种黏黏的感觉,用水冲洗后还有种粘糊糊的感觉在手面上,种种反常现象让吴先生起了疑心,拿起洗手液的瓶子仔细观察后,吴先生惊讶地发现,这瓶供顾客使用的洗手液过期了。

“瓶底写着‘在此日期前使用最佳’,后面写着‘2013/04/23’,这不明显过期一年多了吗?KTV把这种过期的洗手液放在这里供我们使用,这不是坑我们消费者的吗?”吴先生表示,虽然不知道洗手液过期了对人体有什么伤害,但对皮肤肯定是不好的。吴先生叫来了KTV的负责人,负责人起初想推卸责任,表示从不会把过期的洗手液给顾客使用,还说可能是谁放错位置了,后来见吴先生已经拍照取证,无奈之下只好向吴先生赔礼道歉,并表示吴先生当天所有消费一律免单。而吴先生也并非斤斤计较之人,见商家态度诚恳,也就原谅了商家。(记者 寇光)